



જિલ્લાના આઘોગિક એકમોમાં અકસ્માતથી એક વર્ષમાં ૧૨ શ્રમયોગીઓના મોત

ગાંધીનગર જિલ્લામાં છેલ્લા એક વર્ષમાં ઓઘોગિક એકમોમાં કેટલા પ્રાણઘાતક અકસ્માત થયા અને આ અકસ્માતમાં કેટલા શ્રમયોગીઓ મૃત્યુ પામ્યા કલોલના ધારાસભ્ય બળદેવજી ઠાકોરના પ્રશ્નના ઉત્તરમાં શ્રમ અને રોજગાર મંત્રીએ આપેલા ઉત્તરમાં જણાવ્યા મુજબ આ દરમિયાન કુલ ૯ પ્રાણઘાતક અકસ્માત થયા હતા. જ્યારે આ પૈકી ૧૨ શ્રમયોગીઓના મૃત્યુ થયા છે. જ્યારે આ અન્યથે સરકારે શુ પગલા લીધા તેવા પેટા પ્રશ્નના જવાબમાં તેમણે જણાવ્યું હતું કે ૯ કારખાના ધારા ૧૯૪૮ મુજબ તથા તે હેઠળના ગુજરાત કારખાનાના નિયમો ૧૯૬૬ની વિવિધ જોગવાઈઓના ભંગ બદલ કુલ ૯ કોજદારી કેસો નામદાર કોર્ટમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા છે. સરકાર દ્વારા સમયાંતરે સલામતીના પરિબળો અંગેની ચકાસણી સલામતી જાગૃતિ અભિયાન ઉપરાંત રાજ્ય કક્ષાએ સેફ્ટી કોન્ફરન્સનું આયોજન પણ કરવામાં આવે છે. કારખાનામાં સલામતી દિનની ઉજવણી પણ કરવામાં આવે છે.

- જિલ્લામાં બે વર્ષમાં વારસાઈ હક્ક માટેની ૨૮૭ અરજી નામંજુર
ગાંધીનગર જિલ્લામાં વારસાઈ હક્ક માટેની કેટલી અરજીઓ આવી કલોલના ધારાસભ્યના પ્રશ્ન સંદર્ભે મહેસુલ મંત્રીએ આપેલા ઉત્તરમાં જણાવ્યા મુજબ છેલ્લા બે વર્ષમાં ૧૧૬૬ અરજીઓ મળી છે. જ્યારે ૧૦૪૨૧ નોંધ મંજુર કરવામાં આવી છે. જ્યારે ૨૮૭ નોંધ નામંજુર કરવામાં આવી છે. વારસાઈ નોંધમાં પેઢીનામા, સોગંદનામા તથા મરણના દાખલા વગેરે રજૂ ન કર્યા હોવાથી નોંધો નામંજુર કરવામાં આવી હોવાનું પણ તેમણે પેટા પ્રશ્નના ઉત્તરમાં જણાવ્યું છે.
- નિવાસી શાળામાં ૯૦ ના નંજુર મહેકમ સામે ૩૯ જગ્યા ખાલી
ગાંધીનગર જિલ્લામાં માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક વિભાગની ૫ નિવાસી શાળાઓ છે. જ્યારે આ શાળાઓ માટે વિવિધ સંવર્ગનું મહેકમ ૯૦ નું છે. જ્યારે આ પૈકી ૪૨ કર્મચારીઓ તેમજ શિક્ષકોની સીધી ભરતીથી નિમણૂક કરવામાં આવી છે. જ્યારે ૬ ફીક્સ પગારના છે. માણસાના ધારાસભ્યના પ્રશ્ન સંદર્ભે ન્યાય અધિકારીના મંત્રીએ આપેલા ઉત્તરમાં જણાવ્યા મુજબ આ શાળાઓમાં આચાર્ય સંવર્ગની ૩ મદદનીશ સમાજ કલ્યાણ અધિકારી વર્ગ-૩ ની ૩ મદદનીશ શિક્ષકની ૨૦ મદદનીશ શિક્ષક માધ્યમિક વિભાગની ૧૦ સહીત વિવિધ સંવર્ગની કુલ ૩૯ જગ્યાઓ ખાલી છે.
- એક વર્ષમાં બાંધકામ સાઈટ પર અકસ્માતમાં ૬ શ્રમયોગીઓના મૃત્યુ
છેલ્લા એક વર્ષમાં જિલ્લાની કેટલી બાંધકામ સાઈટ પર કેટલા પ્રાણઘાતક અકસ્માત થયા જ્યારે આ અકસ્માતમાં કેટલા શ્રમયોગી મૃત્યુ પામ્યા કલોલના ધારાસભ્ય બળદેવજી ઠાકોરના પ્રશ્નના ઉત્તરમાં શ્રમ અને રોજગાર મંત્રીએ આપેલા જવાબમાં જણાવ્યા અનુસાર છેલ્લા એક વર્ષમાં જિલ્લાની ૬ બાંધકામ સાઈટ પર ૬ પ્રાણઘાતક અકસ્માત થયા છે. જેમાં ૬ શ્રમયોગીના મૃત્યુ થયા છે. જ્યારે આ શ્રમયોગીના મૃત્યુ સામે સરકારે બાંધકામ સાઈટના

યસ બેંકમાં સ્માર્ટ સીટીના ૩૫ કરોડ રૂપિયા જમા છે

૨૫ કરોડની ડિપોઝીટ અને ખાતામાં ૧૦ કરોડની જંગી રકમ

ગાંધીનગર, તા. ૬ વિવાદમાં આવેલી યસ બેંકમાં ગાંધીનગર સ્માર્ટસીટીની રૂ. ૨૫ કરોડની ડિપોઝીટ અને તેના ખાતામાં આશરે રૂ. ૧૦ કરોડ જેટલી જંગી રકમ પડી હોવાની વાતો બહાર આવવા પામી છે. જો કે આ અંગે તંત્ર દ્વારા સંપૂર્ણ મૌન જાળવવામાં આવી રહ્યું છે. સ્માર્ટ સીટી પ્રોજેક્ટના કામો પર તેની અસરો શું થશે તે તો સમય જ બતાવશે.

ધો-૧૨ સામાન્ય પ્રવાહમાં આંકડાશાસ્ત્રનું પેપર અત્યંત સરળ વિદ્યાર્થીઓ ખુશ

જિલ્લામાંથી ૬૭૫૧ વિદ્યાર્થીઓએ પરીક્ષા આપી : ૭૯ ગેરહાજર રહ્યા

ગાંધીનગર તા. ૬ ધો-૧૦ અને ૧૨ ની બોર્ડ પરીક્ષાનો ગઈકાલથી પ્રારંભ થયા બાદ આજે ધો-૧૦ અને વિજ્ઞાન પ્રવાહની પરીક્ષામાં રજા હતી જ્યારે ધો-૧૨ સામાન્ય પ્રવાહમાં આજે આંકડાશાસ્ત્ર વિષયની પરીક્ષા લેવામાં આવી હતી.

હોળી ધુળેટીના પર્વને અનુલક્ષી ચાર દિવસ દાહોદ ઝાલોદ રૂટમાં વધારાની બસો દોડશે

વતન તરફ જતા શ્રમિકો માટે આ બસ સેવા ખાસ ઉપયોગી થશે

ગાંધીનગર તા. ૬ હોળી ધુળેટીનું પર્વ નજીકમાં છે. જ્યારે હોળી ધુળેટીના પર્વને અનુલક્ષી શહેરમાં કામ કરતા ખાસ કરીને શ્રમિકો પોતાના વતન તરફ જતા હોય છે. બિલ્ડીંગ સાઈટ પર કામ કરતા મજૂરો પણ આ દિવસોમાં રજા રાખે છે. જ્યારે ઘરઘાટીઓ પણ રાજસ્થાન તરફ પોતાના વતનમાં જતા હોવાથી બસ સેવાનો વ્યાપ વધારી દેવામાં આવે છે. એસ ટી ડેપો દ્વારા પણ દર વર્ષની જેમ આ વર્ષે પણ દાહોદ, ઝાલોદ અને સંતરામપુર વિસ્તારના રૂટ માટે તા. ૬ થી ૧૦ માર્ચ દરમિયાન ખાસ બસો દોડાવશે. હોળી ધુળેટીના પર્વમાં આ રૂટમાં જતા મુસાફરોની સંખ્યા વિશેષ હોય છે. જ્યારે વતન તરફ જતા પરિવારજનોને હાલકી ન વેઠવી પડે તે માટે આ ખાસ બસ સેવા આયોજન કરાયું છે.

શહેરમાં ‘કોરોના’ના ભય વચ્ચે બજારમાંથી ફેસમાસ્ક અને હેન્ડ સેનેટાઈઝર ગાયબ..!!!

શહેરના મેડીકલ સ્ટોર્સ પર મલ્ટીલેયર ફેસમાસ્ક અને હેન્ડ સેનેટાઈઝર ‘આઈટ ઓફ સ્ટોક’ બન્યાં : સાદા ફેસમાસ્કના ભાવમાં રૂ. ૫ થી ૧૫નો વધારો : હેન્ડ સેનેટાઈઝર બ્લેક માર્કેટમાં રૂ. ૩૦૦ થી ૪૫૦ના ભાવે વેચાઈ રહ્યાં હોવાની ચર્ચા



ગાંધીનગર, તા. ૬ વિશ્વ બજારમાં ‘કોરોના’નો કહેર વર્તાઈ રહ્યો છે અને આ ઘાતકી વાઈરસે ભારતમાં પણ પગ પેસારો કર્યો છે. સ્પર્શથી ફેલાતા આ ચેપી વાઈરસ સામે લડવા આરોગ્ય વિભાગ સજજ હોવાનો દાવો કરવામાં આવી રહ્યો છે પરંતુ ગાંધીનગરના બજારમાંથી શ્રીલેયર અને ફાઈવ લેયર ફેસમાસ્ક તેમજ હેન્ડ સેનેટાઈઝર અદૃશ્ય થઈ ગયાં છે. વળી, જે સાદા સિંગલ લેયર ફેસમાં ઉપલબ્ધ છે તેના ભાવમાં પણ રાતોરાત રૂ. ૫ થી ૧૫ સુધીનો વધારો જોવા મળી રહ્યો છે. શહેરના સેક્ટર-૨૧ ખાતેના પી. મનુભાઈ મેડિકલ સ્ટોર્સના સંજયભાઈ શાહે જણાવ્યું હતું કે ‘જ્યથાબંધ વિકેતાને ત્યાંથી જ પુરવઠો પ્રાપ્ત થઈ નથી રહ્યો અને લગભગ દર બીજું કે ત્રીજું ગ્રાહક અત્યારે હેન્ડ

સિંગાપોરની જેમ ગુજરાત સરકારે ફી માર્સ્ક વિતરણ ના કરવું જોઈએ??

કોરોના વાઈરસ સામે લડવા સિંગાપોરની સરકારે પ્રસંશનીય પગલુ લીધું હોવાનું માધ્યમોમાંથી જાણવા મળી રહ્યું છે જેમાં તેમણે ફેસમાસ્ક કે હેન્ડ સેનેટાઈઝરના ભાવ વધારા પર તાત્કાલિક પ્રતિબંધ લાદવા સાથે સરકાર દ્વારા જ નાગરિકોને વિના મૂલ્યે ફેસમાસ્કની હોમ ડિલિવરી પુરી પાડવામાં આવી રહી છે. કોરોના વાઈરસની ગંભીરતા જોતાં ભારતમાં પણ અને ખાસ કરીને ગુજરાત જેવા સમૃદ્ધ રાજ્યની સરકારે નાગરિકોને વિના મૂલ્યે ફેસમાસ્ક પુરા પાડવા જેવી પહેલ કરવી જોઈએ તેવું નાગરિકોનું માનવું છે.

● અનુસંદાન પાન-૭ પર



ગાંધીનગર કલ્ચરલ ફોરમ દ્વારા રંગોત્સવની ત્રિદિવસીય ઉજવણી

ગાંધીનગર, તા. ૬ ગાંધીનગર કલ્ચરલ ફોરમ દ્વારા રંગોના પર્વ હોળી ધુળેટી નિમિત્તે રંગોત્સવની અનોખી ઉજવણી કરવામાં આવશે તારીખ ૭ થી ૯ માર્ચ દરમિયાન ઈન્ફોસીટી લોનમાં સાંજે ૭:૩૦ કલાકે ગુજરાતી હિન્દી ગીતોના કાર્યક્રમ ઉપરાંત અંતિમ દિવસે નાટકનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.

ગાંધીનગર કલ્ચરલ ફોરમ દ્વારા રજત જયંતી વર્ષની ઉજવણી કરવામાં આવી રહી છે. નગરમાં સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિ પ્રવૃત્તિને વેગ આપવા કલ્ચરલ ફોરમ દ્વારા છેલ્લા અઢી દાયકાથી વૈવિધ્યસભર સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવે છે. આ વર્ષે પણ રજતજયંતિ મહોત્સવની

જિલ્લામાં ૮ વર્ષમાં માત્ર ૧૧ હેક્ટર ગૌચર ઘટ્યુ : મહેસુલ મંત્રી

કલોલના મોટી ભોંયણ ગામે દબાણ અંગે પંચાયત વિભાગે નોટીસ આપી છે : જિલ્લાના ૨૬૩ ગામમાં નિયત માપદંડ કરતાં ઓછું ગૌચર છે : ૨૭ ગામોમાં ગૌચર જ નથી

ગાંધીનગર, તા. ૬ ગાંધીનગર જિલ્લામાં છેલ્લા સાતથી આઠ વર્ષ દરમિયાન માત્ર ને માત્ર ૧૧ હેક્ટર જેટલું ગૌચર ઓછું છે તેવો સ્વીકાર રાજ્યના મહેસુલ મંત્રી કોશિકભાઈ પટેલે રાજ્ય વિધાનસભા ગુહમાં પ્રશ્નોત્તરી દરમિયાન કર્યાં છે. આજે રાજ્ય વિધાનસભા ગુહમાં ગાંધીનગર અને મહેસાણા જિલ્લામાં નિયત માપદંડ કરતાં ઓછું ગૌચર ધરાવતા ગામો અંગે કોંગ્રેસના માણસાના ધારાસભ્ય સુરેશ પટેલે પુછેલા પ્રશ્નને ગુહમાં સારી એવી ચર્ચાઓ થઈ હતી. ભાજપના શંભુજી ઠાકોરે પુછેલા પૂરક પ્રશ્નના ઉત્તરમાં મહેસુલ મંત્રીએ જણાવ્યું હતું કે જિલ્લામાં ૨૬૩ ગામોમાં નિયત કરાયેલ માપદંડ કરતાં ઓછું ગૌચર છે. જ્યારે જિલ્લાના ૨૭ ગામોમાં ગૌચર છે જ નહિ. મહેસુલ મંત્રીએ જણાવ્યું હતું કે જે ગામોમાં નિયત માપદંડ કરતાં ઓછું ગૌચર છે તેમાં ગાંધીનગરના ૭૧, કલોલના ૬૪, માણસાના ૩૪ અને દહેગામના ૯૪ ગામોનો સમાવેશ થાય છે જ્યારે ગૌચર નથી તેવા ગાંધીનગર તાલુકામાં ૬ ગામ, કલોલમાં ૭ ગામ, માણસામાં ૧૬ અને દહેગામના ૨ ગામ છે. કોંગ્રેસના ડૉ. સી.જે. ચાવડાએ જણાવ્યું હતું કે ૨૦૧૫માં ગૌચરની જમીન આપવી નહિ તેવા કોર્ટના આદેશ પછી રાજ્ય સરકારે ચાતુર્યપૂર્વક જે ગૌચર હતા તેને દબાણ હેઠળ બતાવી સરકારી પડતર દાખલ કરી દીધી. તેમણે એવો પણ આક્ષેપ કર્યો હતો કે જિલ્લામાં કેટલાય ઉદ્યોગપતિઓને આ ગૌચરની જમીન આપી દેવામાં આવી છે. જેના પ્રત્યુત્તરમાં મહેસુલ મંત્રીએ જણાવ્યું હતું કે કોર્ટનો ચુકાદો ૨૦૧૧માં આવ્યો હતો. આ પછી સરકારે આખી નીતિ બનાવી હતી. ગૌચર વિકાસ ફંડ પણ બનાવ્યું છે. તેમણે એવો એકરાર કર્યો હતો કે છેલ્લા સાતથી ૮ વર્ષમાં ગાંધીનગર જિલ્લામાં માત્ર ૧૧ હેક્ટર ગૌચર ઓછું થયું છે તેની સાપેક્ષમાં જિલ્લામાં થયેલ વિકાસને તો જુઓ. તેમણે જણાવ્યું હતું કે ગૌચરની જમીન ફાળવવા માટે ચોક્કસ નીતિ છે. વિશિષ્ટ સંજોગોમાં રોજગારી, જાહેર હેતુ માટે, પ્રજાહિત માટે કોઈ એવો મોટો પ્રોજેક્ટ હોય તો જમીન આપવાની થાય. આ એકમો પાસેથી ગૌચર માટે બીજી જમીન ખરીદ કરવામાં આવે છે અને ૩૦ ટકા પૈસા વધુ વસુલવામાં આવે છે. કોંગ્રેસના જ બળદેવજી ઠાકોરે કલોલ તાલુકાના મોટી ભોંયણ ગામે એક સિમેન્ટ ઈન્ડસ્ટ્રીએ ૧૦ વીધા ગૌચરમાં દબાણ કરી ફેક્ટરી ઉભી કરી છે. આ ફેક્ટરી દ્વારા પ્રાયવેટ બીજી જમીન ખરીદી અમે ગૌચર કરવા માંગીએ છીએ તેવા કાગળો સરકારમાં ચાલે છે. આ કેવી વાતો કરે છે સરકાર.

● અનુસંદાન પાન-૭ પર

આજે મનપાની સ્થાયી સમિતિની બેઠક મળશે

ગાંધીનગર, તા. ૬ ગાંધીનગર મહાનગર પાલિકાની સ્થાયી સમિતિની આજે બપોરે ૩ વાગે એક મહત્વની બેઠક સ્થાયી સમિતિના સભાપંડમાં મળશે. દેવેન્દ્રસિંહ ચાવડાના અધ્યક્ષપદે મળનારી આ બેઠક માટે પાંચ જેટલા મુદ્દાઓ પર ચર્ચાઓ થશે તેમ જાણવા મળેલ છે. જેમાં ગાંધીનગર શહેરમાં વરસાદી પાણીના સંગ્રહ માટે રિયાજવેલ બનાવવાનું ટેન્ડર જે ૧૦ ટકા જેટલું ઉંચું ભરાઈને આવેલ છે તે અંગે નિર્ણય લેવામાં આવશે. આ ઉપરાંત સ્વર્ણમ જયંતિ મુખ્યમંત્રી શહેરી વિકાસ યોજનામાં આઉટગ્રોથ વિસ્તાર માટે ૨૦૧૯-૨૦માં રૂ. ૩ કરોડની ગ્રાન્ટમાંથી વિકાસ કામો સૂચવી અને દરખાસ્ત મ્યુનિ. ફાયનાન્સ બોર્ડને મોકલવા તેમજ મનપા વિસ્તારમાં પીકઅપ સ્ટેન્ડ બનાવવાના ટેન્ડર પર પણ ચર્ચા કરી નિર્ણય લેવામાં આવશે.

ગાંધીનગરમાં જહેરાત માટેનું અસરકારક માધ્યમ

ગાંધીનગરસમાચાર

● અનુસંદાન પાન-૭ પર

● અનુસંદાન પાન-૭ પર